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Fejérváry lemondása.
Fejérváry Géza báró, honvé­

delmi miniszter lemondásáról mi 
adtunk elsőknek hirt, de hozzá­
tettük, hogy Fejérvári már annyi­
szor akart lemondani és mégis 
maradt, hogy most sem lehet ha­
tározottan mondani, végleges-e a 
miniszter elhatározása vagy sem ? 
Tény az, hogy vasárnap Fejérváry 
bejelentette szándékát a miniszter- 
elnöknek és a szóbeli bejelentéshez 
hozzátette, hogy most már semmi 
sem ingatja meg elhatározását, még 
az esetleges legfelsőbb közbelépés sem. 
Azóta nyilvánvalóvá lett, hogy 
Fejérváry azért lép most hirtelen 
vi sza, mert régebben szavára 
jelentette ki, hogy ő Horánszky- 
val sohasem fog egy kabinetben 
ülni.

A tényállást közölték a ki- 
rálylyal és őfelsége bele is nyugo­
dott Fejérváry visszavonulásába, 
valamint abba is, hogy utódjává 
Jekel/alussy Lajos altábornagy ot} 
ki jelenleg a közös hadügyminisz­
tériumban teljesít szolgálatot, ne­
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vezik ki. A dolog már annyira 
megérett, hogy az elbocsátást és 
kinevezést vasárnap, f. hó 16-án 
akarták a hivatalos lapban közzé­
tenni.

A miniszterek egymás között 
megbeszélték az ügyet és ekkor 
merült fel az az aggodalom, hogy 
nem jó lesz, ha Fejérváry elmegy, 
mielőtt a honvédelmi költségvetést 
letárgyalják. Ezt avval okolták 
meg, hogy már recensust k ltett 
és különféle tereferékre adott okot, 
hogy Hegedűs elment, mielőtt 
budgetjét elintézték. De ha már 
evvel nem törődnének, ebben az 
esetben mégis figyelemmel kell lenni 
arra is, hogy Horánszky1 műit régi 
parlamentáris ember, megvédheti 
Hegedűs budgetjét. de Jekel/alussy, 
a közös katona, ki a politikában tel­
jesen ujoncz, nem felelhet olyan költ­
ségvetésén', melyet más állított össze. 
A miniszterelnök csatlakozott ahoz 
a fülfogáshoz és elvállalta, hogy 
ő Fejérvárjt ráveszi, hagyná füg­
gőben lemondását a honvédelmi 
költségvetés elintézéséig.

Ezután a konferenczia után
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egyik félhivatalos kőnyomatosnak 
szerkesztője megkérdezte a mi­
niszterelnököt, hogy iijon-e vala­
mit Fejérváry lemondásának a 
híréről, mire a miniszterelnök azt 

! felelte : „Czáfolja meg, de csak 
privátim!u

A túlbuzgó kőnyomatos mégis 
úgy hozta a czéfolatot, hogy 
illetékes forrásra hivatkozott ; de 
még ez sem jelent semmit, ha 
visszaemlékezünk arra, hogy a 
a Bánffy-kabxnit lemondását teljesen 
hivatalosan czáfolták este és reggelre 
lemondott a kabinet és hogy csak 

j az imént, ugyancsak egy noppal a 
bekövetkezett tény előtt hivatalosan 
czáfolták Hegedűs lemondását. — 

j Egyelőre tehát úgy áll a dolog, 
j hogy Fejérváry talán marad a 
honvédelmi budget elintézéséig. 
Parlamenti tudósítónk különben 
jelenti, hogy a honvédelmi mi­
niszter mit sem tudott arról, 
hogy czáfulatot adnak közre és 
ez idő szerint még ragaszkodik a 
lemondáshoz.

A bíró.
— Elbeszélés. —

Irta: Prém József.
(Vége.)

Biri, a jóvérű menyecske azt hitte, 
ennek i*y kell lennie. Uj otthona, anyjáért 
való gyásza annyira elfoglalták, bogy fel 
sem tűn ez a különös mellőztetés. Később 
Béla űrfi szórakoztatta s ez vigasztalásnak 
is beillett.

— De jó is, hogy legalább te vagy a 
háznál, édes Béla I

— Hát még én milyen boldog vagyok I 
Rettentő az, iyy egyedül készülni az állam­
vizsgára, az ügy édi szigorlatra. Akarsz-e 
kihallgatni koroukint P

— Szívesen, ó, én értek a joghoz. Pa- 
pácskámnak hányszor segítettem a pőréiben. 
Másoltam és felolvastam neki az aktákat.

Pompás idyll szövődött a biró házában. 
Hetek, hónapok múltak és a mindennapi ki- 
hallg.tásból meghallgatás lett. Béla urfi 
egy nap elvétette a leczkét s a jogi elméle-

í tét összezavarta igen gyakorlati szerelmi 
1 vallomásokkal. Akkor vette észie magát, a 

mikor már késő volt s a házassági jogot 
úgy értelmezte, hogy az volt»kép házasság­
törés.

A vakmerő félreértésnek Biri örült 
legjobban. Még a lelkifurdalását is elnémí­
totta a nagy boldogság, a tiltott gyümölcs 
élvezete. . .A félelem, hogy közös titkuk van, 
melyet Jegenyés Tódor, a férj és nagybácsi 
megtudhat — a rejtélyesség, mely szerelmü­
ket oly kéjessé varázsolta s — a mindennapi 
sóvárg is és ez elmaradhatatlan üdv—mind 
ez megzavarta Béla urtit s a szerelem dia­
dalmas hőse: csúfosan megbukott a jogtu- 
mány mi den kéidéséből.

A biró ur méltó haragra lobbant.
— Hát én oktassalak? Megzavarjam a 

mindennapi kényelmemet? Ezentúl Piri fog 
rád felügyelni. Itthon maradsz szoba-fogság­
ban s bogy másodszor meg ne bukjál, jóra 
való, komoly jogtudóst fogadok, a ki előké­
szít a stúdiumra, Ha ez sem használ: elker­
getlek a házból!

Másnap dr. Kelemen Andor társaságá­
ban jött haza a biró ur. Ebédre is liivta. Az

! asztalnál Biri minduntalan azon kapta rajta 
magát, hogy hol Jegenyest hasonlítja össze 
Bélával, hol Bélát dr. Kelemennel. És ilyen­
kor mindig elpirult. Ez a dr. Kelemen régi 
ismerőse volt. Sokszor táncolt vele és a ba­
rátság felújítása rohamos léptekkel haladt 
előre. Soha kedvesebb jogi tanulmány, mint 
az volt, melyet most már hármasban foly­
tattak. A fényes siker nem mara hatott el. 
Béla urfi letette a szigorlatot. Most már az 
élet komolyabb feladata elé jutott. Jegenvés 
Tódor beadta egy ügyvédhez, hadd bojtár­
kod jék. Biri pedig sóhajtott:

— Hát én egyedül maradok majd ?
De aztán eszébe jutott dr. Kelemen 

és megnyugodott a sorsában.
A míg a férj a kaszinóban ült s az Öcs 

az ügyvédi irodában görnyedt.: dr. Kelemen 
mind sűrűbben látogatott el az elhagyatott 
menyecskéhez. Biri úgy gondolta: már ez a 
végzete, hogy ismét má vigasztalója akad­
jon. Még seulti sem sejtette az uj titkát.

Béla urfi egy nap délutánján haza sietett 
az esernyőjéért. A szobalány riadtan fogadta 
s nem akarta bebocsátani. De Béla urfi be-
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ORSZÁGGYŰLÉS,
- A képviselőim?. Illése,

Hogy a Gabáoyi mandátuma nyomában 
keletkezett vgnlum egészen ra g-züuf, azt 
legjobban bizonyítja az a körülmény, hogy 
Munnich Aurél, az ötödik bíráló-bizottság 
elnöke ma az ülés elején teljes csöndben 
olvashatta fel az igazolást kimondó jelen­
tést. Igaz. hogv mialatt Münnich a jelentést, 
olvasta, Kossuth Ferenc? mindenképp‘'n 
kapaczitálta pari híveit, hogy most már 
csendben legyenek és vegyék szó nélkül 
tudomásul a jelentést. így is történt.

Apponyi elnök ezután jelmtette, hogy 
Ben ke Gyula képviselő öszeféihetlenségi 
ügyének tárgyalására márczius 21-én fogjak 
kisorsolni az illető juryt.

Az interpellál ziós könyv szerint mára 
öt interpelláczió van bejelentve.

Nessi Pál az interpellácziók nagy szá­
mára való tekintettel kéri az elnököt, hogy 
az interpellácziókat már egy órakor kezdjék 
tárgyalni.

A Iláz ehhez hozzájárul.
Ezután áttértek a földmivetési költség­

vetés tárgyalására.
Elsőnek
Eötvös Bálint szó’ott a költségvetés­

hez. Kifogásolta, hogy a lótenyésztésre oly 
aránytalanul nagy összeg van felvéve, inig 
a többi állattenyésztési ágak elhanyagol­
tainak.

Itámutat a vadásztörvény helytelensé­
gére. A gép ügynökök visszaélései határtala­
nok. Ezeknek az ügynököknek a dolgai bor­
zalmasabbak a tatarj írásnál. Kívánja, hogy 
a miniszter törvényjavaslattal vessen véget 
ezeknek az üzeltuekuek, melyek száz meg 
száz kisgazdát juttattak már koldusbotra.

Az ország gazdasági hanyatlásának 
egyik nagy oka az egyenetlen bit tokmeg- 
o-zlits. Az ország egyhatmada kötött birtok.
A nemzet érdeke, hogy ezek a kötött bir­
tokok elapróztassanak. Vannak vármegyék, 
ahol a kötőit tortokok az összes teiülot 
hitvau százalékát, képezik. Azt aján ja, hocy 
ezek a köiött birtokok patczellázlassanak. 
Hiszen az ilyen birtokok tulajdonosai úgy 
sem maguk gazd-dkodnak és igy a psrczel- 
lázás nem séiti a tulajdonos éld-keit. A 
föídmivelési kormány szocziális politikáját 
nein t ttja helyesnek és kielégítőnek.

Ga/dasági érdekeink is az önálló 
vámterületet követelik. Gazdaságunk fellen-

rontott. s olt találta dr. Kelement, a ki vala­
mikor oly önfeláldozón magyarázta neki a tu­
lajdon jogát. A rettentő összeütközés nem 
maradt el, es dr. Kelemen lerepült a lépcsőn. 
Aztán Bitihez fordult Béla:

-- Most pedig felnyitom a bácsi sze­
meit !

És elrohant. De a fenyegetés csak üres 
szó maradt. Mar a lépcsőn szegyeire mayát a 
fej-* veszteit 10 fi és esernyőjével nagy busán 
visszament az ügyvédi irodába.

Bírt azonban halálos félelmében levelet 
irt Jegenyés Tódornak:

„Kedves Uram! Nem érdemiem meg, 
hogy bocsánatra számítsak, B la azóta 
mindent elárult, öt a hálátlant büntettem, 
a mikor rögtön e utaztam. Szeretem dr. 
Kelement, a felesége leszek. Isten önnel!

Piri.“
J-menyes Tódor zsebre tette a levelet 

s nyugodtan végig j.ítszta a tarokk pártit. 
Pei ez tg s ni feledte, hogy bitó és a válópórök 
referense, és másnap már beadta feleséire el- 
len a keresetet — minden leiindulás nélkül.

dulése is csak ettől várható. Az úgynevezett 
agráriusok csak a maguk exisztencziájára 
gondolnak (Ellentmondás az agráriusoknál), 
de a kisgazdák éidekeit nem istápolják. A 
költségvetést nem fogadja el. (Zzjós helyes 
lés a Kossuth-párton. A szónokot számosán 
üdvözlik.)

Báró Feilitsch Arthur a hit bízom ti- 
nyok dolgával foglalkozik A kormány már 
kijelentette, hogy sikföldöu nem fogja a 
hitbizoinányok alakítását javasolni. De ez 
csak az első lépés. Szóló további intézkedé­
seket tart szükségesnek abban a tekintet­
ben, különösen a holt kézi birtokokra 
nézve.

Ezután az interpellácziók következtek. 
W7«ssr"cs G>ula vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszter Bizony Ákosnak a sajó-lédi 
ró in. kath. elemi iskola tárgyában hozzá 
intézett interpetlácziójára kifejti, hogy neve­
zett iskolában a tanítás zavartalanul folyik, 
amelyről a beérkezett jelentésekből bárki 
meggyőződhetik.

A Ház többsége a miniszter válaszát 
tudomásul veszi.

Wlis.'ics ezután Nessi Pálnak az 
elemi iskolákban a német nyelv eltörlése 
tárgyában hozzá intézett interpellácziójára 
vonatkozólag azt válaszolja, hogy a német 
nyelv, mint kötelező tantárgy a törvény 
értelmében az elemi iskolában nem tanitta- 
tik s hi a tanács ilyen javaslattal áll e ő, 
akkor azt nem fogja ellenezni.

Lengyel Zoltán. A Kossuth-szolw tör­
ténetét ismerteti, hogy az adakozások kizá­
rólag a szobortervezet előkészítésére és a 
terv kivitelére adattak. A szoborbizottság 
gyüjtőivén ugyan szó volt síremlékről, de az 
adakozás szoborra történt. Azonban a szo­
bor bizottság 1897-ben úgy adta a főváros­
nak p, pénzt, hogy abból síremlék építtessék 
és szobor csak akkor, ha elegendő pénz 
egy begy ül ne. Hogy az egybegyiilt 900.000 
korona felhisználtassék, oly pályázati terve­
ket követeltek, hogy a síremlék az egész 
egybegyiilt összeget felemésztené. Ez vissza­
élés az adakozók óhajtásával. Szoborra van 
szükség és nem síremlékre. (Zajos helyeslés 
a szélsőbalon) Mert a síremlék a halai, a 
szobor a feltámadás jelképe. (Zajos ngy 
van.) Önmagát tiszteli a nemzet, midőn 
nagyjait megtiszteli, mert nagyjaink emléke 
a leghatalmasabb erőforrás, melyből a haza­
fi-ág tettei fakadnak. Agyon akarják hall­
gattatni a nemes eszméket és pénzhiánynyal 
állnak elő. A kormánynak kötelessége lenne 
e kérdést kedvezően elintéztetni I Mondják, 
hogy a kedvező elintézést felülről leszerel­
ték. Ha ez való, akkor emlékezteti arra, 
hogy még nincs meg a szükséges összhang 
nemzet, és malkodóház közölt. A kotmány- 
nak kötelessége lenne, a? összhangot, meg­
teremteni. Ne kutassuk, hogy a múltban ki 
volt a hibás, borítsunk erre fátyolt. Legyen 
meg az uralkodóház és a nemzet között a 
hasznos, szilárd erő és ha a kormány nem 
akarja, hogy őt a haza ti a Hanság vádja érje, 
tv-’v szerezzen a nemzet akaratának érvényt. 
(Zajos helyeslés.) Evégnől két interpellácziót 
intéz a miniszterelnökhöz :

Hajlandó é a miniszterelnök ur sürgő­
sen intézkedni az iránt, ho«y Kossuth Lajos 
Budapesten felállítandó szobrára gyűjtött s 
a főváros által kezelt pénz kizárólagos ren­
deltetésének czéljára fordittassék s a szobor 
felállítása iránt a lépések megtétessenek ?

A mennyiben az összegyűjtött összeg 
esetleg nem lenne elegendő, hajlandó-e a 
miniszterelnök az országos gyűjtés eszköz­
lését kezdeményezni, illetve a szükséges 
összegnek az állam által való fedezése tár­
gyában sürgősen törvényjavaslatot benyuj 
tani.

Elnóli \ Kiadatik a miniszterelnöknek.
Nrssi Pál a szabadságszobor ügvébeu 

interpellált; elmondja a gyűjtés történetét

és hogy 1891-ben a pályadijakat kiosztották 
és azóta ez ügyben mi sem történt. Az in 

: terpelláczió igy hangzik:
I. Van-e tudomása arról a t. minis/. 

I terelnök nrnak, hogy a székesfőváros % 
vénybatósági bizottsága egy Budapesten fel. 
állítandó szabadságharc* szobor felállítása 
tárgyában még 1882 évben mozgómat jn. 
ditott, mely mozgalom folytán közel GOO.OOO 
korona gyűlt e czélra ös-ze?

Utasítsa a miniszterelnök a szobor­
bizottságot, hogy a szobor létesítése iránt 
haladéktalanul intézkedjék.

A Bzabadságazobor bizottság 
ülése.

Szemle Tóth András műtermében.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 12.
A szabadságemlék létesítésére ala­

kított 12-es bizottság tegnap délután tar­
totta meg Tóth András Késes-utczai 
műtermében az elkészült teljes nagyságú 
szoborminta hivatalos szemléjét.

Ezzel a szemlével a szabadság 
! szobor ügye eljutott az utolsó előiii 

állomásra, a melyet a mindnyájunk által 
oly régen várt és óhajtott leleplezés fog 
követni.

Készen áll a szobor hatalmas agyag­
mintája, s pár ntp múlva már érczöutő- 
débe keiül. Imponáló hatalmas művészi 
alkotás, mely büszke égé lesz alkotójá­
nak és ékessége ennek a városnak A 
szobor egy Hunyady korbeli pánezélos, 
sisakos, nemes, nyílt tekintetű nő alak. 
Bal kezét egy paizsra támasztja, jobb 
kezével egy fáklyát lobogta* magasra. 
Lábai előtt széttört bilincsek heverne«. 
Oldalán kard ftigg.

Az egész szobor művészileg fejezi 
ki a világosi tó, a lelket emelő szabad 
ság diadalát és dicsősségét.

Tóth András felemelt fővel állha­
tott meg alkotása előtt. Megérdemelte 
azt a sok gratulácziót, a melyI)el a 
bizottság tagjai müvét elhalmozták.

A bizottság helyszíni szemléjéről 
és azt megelőzőleg a városháza nagy* 
termében lefolyt bizottsági üléstől tudó­
sítónk az alábbiakat írja:

A 12-es bizottság ülése.
A szabadságemlék 12-es bizottsága 

tegnap délután fél 3 órakor ülésezett 
Komlóssy Arthur elrtöklésével a városháza 
nagytermében.

Jelen voltak : Komlóss • Arthur elnök, 
Vecsey Imre tb. főjegyző, Oláh Ká'Oly ta­
nácsnok, Boncsik Lajos főszám vevő, Acit 
Géza főmérnök a város, — Váczi János, 
Hegedűs Pál, Balogh Imre, Szabó József 
nyutra Imazott főszámvevő a hon véd egylet — 
és L>ngy l Imre egyedül a Csokonai-Kör 
részéről és Varga Károly jegyző.

Komlóssy Arthur elnök a gyűlés men­
ny itása után jelentette, hosy a bi'OttsáR 
kebelében változások történtek. A honvéd- 
egyleti tagok közül Bart ha Mór lelkész 
költözött Dehtvczenből, Szepessy Gusztáv é? 
dr. Pallay Miklós elhunytak. Az igv meP,ir^ 
sedott helyek Szabó József, Hegedűs Pál o 
Váczy János tagokkal lettek betöltve

Legutoljára akkor ülésezett a bizott­
ság, amikor a Tóth András mintáját a N-

30 hr. Q-Kövidinka CSANAK JÁNOS termése.

CSABÁK JÓZSEF
fSSBCrr, eswetigo :» fc. ri erő-kadétébt-tl.
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zottság elfogadta b pályázat mellőzésével őt 
bízta meg a szobor elkészítésével.

Tóth András azóta havonként terjesz­
tett hozzá jelentést a szobor ügyének kü­
lönféle stádiumairól. Legutolsó jelentésében 
már tudatja, hogy a szobor nagy agyag- 
mintája elkészült s műtermében várja a bi­
zottság szakértői szemléét. Az érczöntést 
illetőleg a, művész a Hirmann Ferencz 
budapesti érczöntőde czéggel már megkö­
tötte a szerződést s a gipszöntés után 
azonnal küldi a szobrot Budapestre.

A bizottság tagjai az elnöki jelentést 
tudomásul vették s Komlóssy indítványára 
testületileg lementek a művész kóses-ntczai 
műtermébe.

Szemle & műteremben.
A késes-utczai műteremben áll Tóth 

András legújabb, valóban művészi alkotása, 
a szabadságszobor.

Karácsony előtt kezdett a művész 
szobra mintázásához. Mod It egy fővárosi 
művészkörökben nagy népszer iségnek ör­
vendő, valóban szoborszéparczu leány állott 
a művész előtt, aki a szép arczot ritka tö- 
k detességgel örökítette meg.

A szobor, mely három méter magas 
— természetesen talapzat nélkül, mosta 
műterein közepén van Ihelyezve.

Fél négykor értek le a bizottság tag­
jai a műterembe, a kikhez még hozzá csat­
lakoztak Körner Adolf tanácsnok, Debreczeni 
Jenő és Csóka Sámuel polgármesteri tit­
kár is.

A bizottság tagjai mindjárt nagy meg­
lepetéssel és gyönyörűséggel nézték‘a szép 
szobro . A fényképekben ismert alakhoz 
már alig hasonlít ez a fenséges, igazi művészi 
erőtől duzzadó alak, a melynek minden ré­
sz sn meglátszik a művész újabb nagy kül­
földi tanulmányutjának hutása.

Először a műteremben, aztán a mű 
terem kinyitott ajtaján keresztül az udvarról 
tehít némi távlatról szemlélték meg a 
szobrot.

Lényegesebb kifogása senkinek sem 
volt a szobor ellen. Komlóssy Arthur a si­
sak tollár i tett annyi megjegyzést, hogy ta­
lán nem ártana, ha nagyobb lenn-1, Ac. él 
Géza a jobboldali ruha redözetre tett egy 
megjegyzést, de a szobor imponáló, sikerült 
voltát mindenki elismerte.

Egy óránál tovább tartott a részletes 
és alapos szemle, mig aztán Komlóssy Arthur 
általános helyeslés közt jelentette lii, hogy 
a művészt a kivitellel egyhangúlag meg­
bízzák s felszólítják, hogy az érczbe öntés 
'ránt t gye meg a szükséges intézkedéseket, 
bel ötkor oszlott szét a szobrász műtermé­
ből a bizottság s minden tag melegen gra­
tulált Tóth Andrásnak, a ki az ő szokásos 
sz.erénységével fogadta a dicséret és elisme­
rés spontán megnyilatkozását.

Fél öt után felkereste a művészt mű­
termében Simonfft) Imre kir. tan. polgár- 
mester is, a ki szintén nagy elismeréssel és 
dicsérettel nyilatkozott Tóth András e leg. 
njabb alkotásáról.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Uj tanácselnök a Kúrián.

(Távirat.) A hivatalos lap mai száma jelenti, 
hogy a király az igazságügyminiszter előtér 
jeszt sére Süteő Rudolf kúriai birót tanács­
elnökké kinevezte.

§ Aki nem vezetett üzleti köny­
vet. Kanengiszer Sámuel, egy öreg ócska- 1 
ruhaárús kis üzletét a múlt esztendőben 
a rósz viszonyok miatt bezárta. A csőd meg- j 
hirdetése előtt azonban Jnémi szabálytalan- í
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Ságot követett el, azonkívül könyvet sem 
vezetett. Ennek alapján úgy őt, mnt üzlet­
társát, Kanengiszer Lajost az ügyészség 
csalárd bukás miatt vád alá helyezte. A 
debreczeni kir. törvényszék Oláh Miklós el­
nöklésével tegnap tárgyalta a két Kanengiszer 
ügyét. És miutáu beigazolódott, hogy az 
öreg a hitelezőket nem akarta megkárosí­
tani s csupán könyv nem vezetésével köve 
tett el hibát, csupán vétkes bukásban 
találta bűnösnek s 140 korona pénzbírságra, 
ennek le nem fi'.etése esetén 7 napi fog­
házra Ítélte. Kanengiszer Lajost pedig az 
ellene emelt vád alól felmentette.

§ Máthé László bűnügye a 
kir. Ítélőtáblán- A szomorú hírre 
szert tett Máiké László váltóhamisitási 
bűnügye tegnap nyert végelintézést a 
debreczeni kir. Ítélőtáblán. A múlt év 
deczember havában a debreczeni kir. 
törvényszék bárom rendbeli váltóhamisí­
tásért 10 havi börtöu büntetésre Ítélte 
Máthé Lászlót. Máthé megnyugodott az 
Ítéletben, a királyi ügyészség azonban 
súlyosbításért fdlebbezett, mivel túlságos 
enyhének talalta a kiszabott büntetést. 
Az ügy felebbviteli főtárgyalása tegnap 
volt a debreczeni kir. Ítélőtábla büntető : 
tanácsa előtt, melyben Bessenyei Széli , 
Farkas táblai tanácselnök elnökölt. A 
kőzvádit Így ár'ó Sándor kir. főügyész, 
a védelmet Boross Lajos ügyvédjelölt : 
képviselte. Jeney György kir. táblabiró, í 
mint előadó az ügyet ismét telvén, Igyártó 
Sándor terjesztette elő vádbeszédét, mely­
nek érvelése a körül forgott, hogy vád­
lott mellett egyetlen mentő körülmény 
szól csak és ez büntetlen előélete Hogy j 
töredelmes vallomást tett vádlott, az 
enyhítő körülményül el nem fogadható, 
mert bűntettére teljes bizonyítékok áll­
tak rendelkezésre, a btkv. 92. § a tehát 
alkalmazást nem nyerhet. Boron Lajos 
védbeszédében az enyhítő körülmények 
többrendbeliségét s igy a92. §. igénybe­
vételének helyénvalóságát vitatta, de 
kérte egyszersmind védenezt számára a 
bírák köoyörületességét, mert szerinte 
ha van konkrét eset, hol a biró szigora 
az emberi köoyörtiletet meg nem tagad 
hatja, úgy ez az eset az, kérte a tör­
vényszék Ítéletének jóváhagyását. A kir. 
tábla azután meghozta ítélet-1, melyben 
a kir. törvényszék Ítéletét jóváhagyta. Az 
Ítéletben a főügyész is megnyugodott.

ma Ítélkezett Oláh Miklós dr. elnöklésével 
Falat Mari felett s a leányt Udvarhelyi 
Dezső vádbeszédének meghallgatása után 8 
napi fogházra i-élte. Falat Mari az Ítélet 
ellen felebbezést jelentett be.

§ Kié hát a gyerek. Falat Erzsé­
bet és Ft lat Mária édes testvérek, a kiknek 
nincs titkuk soha sem egymás előtt. Sőt 
olyan bizalmas testvéri viszonyt tartanak 
fenn, hogy egy esztendővel ezelőtt például 
a Mari leányzó az Erzsébet cselédköayvével 
állott szolgálatba Nem történt volna semmi 
baj, ha időközben a Marit meg nem lepi a 
piros csőrü gólya madár. Keresztelésro ke­
rülvén a sor, nem merte bevallani, hogy ő 
a nénje cselédköuyvét használta, inkább el- 
nézte, hogy a gyermeket mint Falat Erzsé­
bet törvénytelen gyermekét vezessék be az 
anyakönyvbe. A dolog azonban hamarosan 
napvilágra került s a Mari leányzónak köz- 
okirat meghamisítása miatt pert akasztottak 
a nyakába A debreczeni királyi törvényszék

Ki legyen a kereskedelmi és 
iparkamara titkára?

Delreczcn, márczius 12.

A debreczeni kereskedelmi és ipar 
i kamara ma délután tartja meg titkárt 
I választó közgyűlését. Talán még soha 
! sem tanúsított a nagyközönség olyan 

méretű érdeklődést a kamara egy-egy 
közgyűlése iránt, mint a milyennel ép­
pen a mai iránt viseltetik. Erős bizony- 

j sága ez annak, hogy a társadalom szá- 
I mottévő osztályai a közgazdasági dolgok 
I iránt is érdeklődnek. A kereskedelmi és 
j iparkamara egész működési köre pedig 
: a közgazdasági tevékenységen épül fel.

A kereskedelmi és iparkamaráknál 
! — jól tudjuk — a titkári állás a leg 
I fontosabb. Titkár a lelke a vezető és 
* egészséges éltet adó eieje a kamarának, 
i Ezért olyan fontos a titkári állás sze­

rencsés betöltésének a kérdése s ezért 
tanúsít a mai választó közgyűlés iránt 
olyan általános érdeklődést a nagykö- 

I zönség.
Ezen a ezimen már mi is, sőt ré 

gebben hozzászólottunk volna a pályázat 
a ezzel kapcsolatosan a választás tigyé- 

I hez, de nem ismertük a legfontosabb 
adatot, hogy kik pályáztak erre a jelen­
tős állásra? Ma azonban már tiszta kép 
áll előttünk. A pályázok közül a kandi­
dáló bizottság kiválasztotta a legérde­
mesebbeket s a mai közgyűlés előtt tesz 
javaslatot.

A kandidáló bizottság ugyanis teg­
nap délután hosszas eszmecsere után 
kimondta, hogy a mai közgyűlés elé 
kettős javaslatot terjeszt. Először óhaj- 
íandónak tartaná, ha a kamarához olyan 
titkár jönne, a ki már hasonló minőség 
ben működött. Ha ezt a nézetet elfő 
gadja a közgyűlés, javasolj«, hogy uj 
pályázat irassék ki s ez esetben a tit­
kár eddigi fizetése há omezer jorint he­
lyett négyezerre em-ltessék fel. Ha azon­
ban a közgyűlés nem látná be ennek 
szükségét, javasolja, hogy a beérkezett 
pályázatok legérdemesebbjei közül válasz- 
szón titkárt a közgyűlés. Öt jelöltet 
ajánl. A jelöltek névsora a kővetkező:

Dr. Körösi Kálmán.
Edvi Illés Íjász ó.
Grünva'd József.
Wittenberqer Adolf
Király Ernő.
A névsor tanúbizonysága annak, 

hogy a kandid dá bizottság el-ö és Jel­
tételes javaslatára semmi szükség nincs. 
Elfogulatlanul konstatálhatjuk, hogy a 
pályázat eredményes volt s kiiünő, szak­
képzett, jeles erőt állíthat a közgyűlés, 
éppen a kandidáltak közztil a kamara 
élére.

Jól tudjuk, hogy a tirkárválaeztái

II mm
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nem a mi jogunk, de viszont el kell 
ismernie mindenkinek, hogy ama rendel­
tetésünkben, amelylyel iparosaink, keres­
kedőink s általában a nagyközönség 
érdekeit védelmezzük, kötelességünk 
hozzászólani a kérdéshez s ha rajtunk 
kivül cső hibából az utó,só órában is, 
de rámutatni arra, hogy a kandidáltak 
kőiül ki a legméltóbb a köz inzdasági 
tekintetből oly fontos, társadalmilag pedig 
annyira jelentős és fényes állásra.

Ma már ismerjük a kandidáltak 
névsorát s habozás nélkül ki kell mon­
danunk, hogy közti ök dr. Körösi Kálmán 
a debreczeni társadalom jelöltje. És 
méltán, mert képzettsége, eddigi szerep­
lése, irodalmi sikerei s az a közbecsü- 
lés, amelylyel körülveszik, egyenesen őt 
predesztinálják a titkári méltóságra. Ha 
csak úgy futólag tekintünk is eddigi 
szereplésére, az érvek és indokok egész 
halmaza tárul fel mellette. Mint az ipar­
testület s az ő gondosságával megalakí­
tott és fokozatosan fejlődő hitelszövet­
kezet jogtanácsosa, szinte páratlanul álló 
lelkiismeretességet és agilitást fejt ki. 
Egész odaadással élt ez állásának' Is­
mert ambicziéja, az ügy iránt való sze­
retető és lelkesedésével hivatalos körén 
jóval kiterjeszkedve tartott szak felöl va- 
sásokaf, beszédeket, intézett feliratokat 
a kormányhoz, a tanácshoz, szóval olyan 
helyekre, ahonnan az iparosok érdekeik­
nek támogatását remélhették. Szakmun­
kálkodásán kivül pedig hivatottá teszi 
őt a kamarai titkárságra általános mű­
veltsége, amit Debreczeo váró 
közönsége nagyon jól ismer.

A kamarai titkárságnál főkellék, 
hogy aki ezt a fényes pozicziót betölti’ 
az szakismeretén kivül szellemileg is 
reprezentálni tudjon. Már pedig dr. Kö­
rösi Kálmán akác mint szónok, akár 
mint iró, kitünően megállja a helyét. 
Úgy az előbbi, mint az utóbbi téren ért 
el el nagy sikereket s elnyerte a kriti­
kára hivatottak elismerésével bearanyo­
zott babért.

Hivatkozzunk talán szónoki sike­
reire? Egész özön példa áll elő tű ik. 
Emlékezzünk csak az esküdtszéki intéz­
mény életbeléptetéséi c. Az ügyvédi kar 
bizalma kit állított akkor a.ra a szép 
szerepre, hogy a jogászvilág előtt mél­
tassa ezt az intézményt? Dr. Körösi 
Kálmánt. És mi volt az eredmény ? Az, 1 
hogy mikor már az ország más vidékein 
keresztülestek ezen a mozzanaton s a 
beszédek, érvek, indokok halmaza hang­
zott el, Dr. Körösi Kálmán még mindig 
tudott uj dolgokat mondani s o'yan for­
mában, hogy az mindenkit meglepett 
— lessék csak visszaemlékezni

Körösi Kálmán bevégezte beszédét, a lést ebben a tárgyban, a színházi pénz. 
legelőkelőbb férfiak vették körül, egy* tár mögötti kis szobában, ahol át- 
mást tulliczitálva gratulálták s álfaláno- j kutatják majd Komjáthy 6 esztendős 
sári hangoztatták, hogy dr. Körösi Kál- 1 bevétel-kiadás könyveit és abból von 
inánuak ez a beszéde a parlamentben is ják majd le a konzekve iciákat az in
dft j j j I , a I 41 j*, WT i I n ^ 11 M A M A VT A VT A ^ It a — — A I a mm

icsosségére vált volna.
Mint iró is nagy sikereket ért el

Valóságos szerencse lenne a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamarára, ha olyan 
titkára lenne, mint dr. Körösi Kálmán, 
a ki nemcsak szakképzettséggel, szó­
noki tehetséggel, de olyan írói kvalitás­
sal is rendelkezik, a milyenre a kamara 
fontos feliratainál különösen nagy szük­
ség lenne.

És dr. Kőrössi Kálmán mi közü­
lünk való. Debreczeni ember. Itt nőtt 
fel, itt lett nagygyá előttünk. Kitünően 
végzett, jeles pozicziót szerzett, köztisz­
teletet, szeretett érdemelt ki és tetőtől 
falóig becsületes ember. Érintkezési mo­
dora konszillians. Eddig csak melléke­
sen foglalkozott közgazdasági dolgokkal 
és már is nagy sikereket ért el; de ha 
oda hagyja ügyvédi prakszisát és egé­
szen a kamarának él, az ő tehetsége és 
munkakedvével büszkesége lesz a debre­
czeni kereskedelmi és iparkamarának s 
azt a kamara nagyságához méltán illő 
nívóra fogja emelni.

Végül még egyet.
Amit a fentiekben mondtunk, az 

hűséges tolmácsolása a közvéleménynek, 
így érez Debreczen közönsége s ha a 
kamara tanácsosai elfogulatlanul, a jó 
ügy, a kamara jövő sikereire figyelem­
mel akarnak Ítélni, akkor lelkesedéssel 
választják ma meg a legérdemesebb je­
löltet: dr. Körösi Kálmánt-.

tendaturára vonatkozólag.
Búcsúzó színészek. Alig egy Pár 

nap múlva nagy változás áll be a debreczeni 
színtársulatnál. Régi színészeink nyakukba 
veszik a világot és elmennek a szélrózsa 
minden irányába és helyettük újak, jSmg. 
reilenek jönnek, hogy a szezon végéig hátra­
lévő idő alatt kissé uj szint kölcsönözzenek 
azoknak a jól ismert alakításoknak, melyek­
nek mindegyike a kisuijában van a publi. 
kumnak. Mégis nehéz szívvel búcsúzunk régi 
jó ismerőseinktől. Kóllay Lujza asszony 
egyike a távozóknak. Hat bosszú esztendőn 
át számtalan jó estét szerzett a debreczeni 
közönségnek és az ő behízelgő, kedves 
egyénisége bizony-bizony nehezen megy ki 
az emlékezetünkből, akárki légyen is az 
utódja. Fái Flóra is itt fejlődött azzá a mi. 
Kezdő színésznőként jött. ide öt év előtt és 
mint kész színésznő távozik. A jövő héten 
búcsúzik a 47-ik csikk-ben. A férfiak közül 
is elmegy egy csapat. Szabados Sándor, 
Sirkadi, Sziklay, ez a régi, kipróbált mű­
vész, a kiben sokat nyer uj otthona és sokat 
vészit a debreczeni színház. Annak idején 
még lesz szavunk a búcsúzó színészekről, 
tehát mi még nem búcsúzunk.

SZÍNHÁZ.
Tiaat. urak a zárdában. Ezt a

i Pompás, régi operettet, amely diadallal 
! jirta be, a világ színpadait, meglehetős 
! gyönge előadásban elevenítették fel tegnap 
I este z színházunkban. A szereplők közül 
I csupán F. Kállai Lujza, Karács és különösen 
1 Székely Gyula váltak ki Székely tegnap 
í játékbeli ügyességéről tett fényes

bizonyságot s tiszta, érczes baritonja pom­
pásan érvényesült. A törekvő, fiatal színész 
tegnapi sikerét boldogan jegyezheti fel 
mint szorgalmának jutalmát. '

Az intendatura visszaüli
t sa. Még a múlt év szeptember

ÚJDONSÁGOK
Bombamerénylet a gépjavító- 

műhely főnöke ellen.
Pokolgép a rendőrségen.
Tegnap délelőtt izgalmas jelenet 

játszódott le a rendőrség bűnügyi osztá 
lyának egyik helyiségében. Az egész 
tisztikar ös zegyüit és félve pillantottak 
az ablak mélyedésében elhelyezett külö­
nös állású faladikára, melyet Podo,siky 
Béla a gépjavító műhely főnöke viteted 
a rendőrségre.

A ládikát a helybeli postán adták 
fel Podolszky Béla műhely főnök czimére, 
a kit nagyon meglepett a különös posta 
küldemény. A szállítási utalványon egy 
előtte ismeretlen egyén neve állott. — 
Gyanúban nézegette a ládikát és nem 
merte felbontani. Gyanúja csak megerős- 
bödött, mikor eszébe jutott, hogy nem­
régen a feladóhoz hasonló nevű mun­
kását elbocsáj tóttá. Nem bontott 1 fel a 
csomagot, mert azt hitte, hogy a láda, " - —vouiuagvi, mett azi nme, HOgy « oam

Imaban a városi közgyűlésen azt indít- i pokolgépet rejt magában, mely a felnyi-
' ,7 hog7 a[htsák vissza az in- táskor cxplodál és a közellévőket agyon

tendaturát a színház kezelésére nézve, sújtja.
btöpÍI * '^1,0s veSye hatásköre alá aj Ez a rémes gondolat annyira meg- 

Jházat mely azt nemcsak művészileg erősödött lelkében, hogy a ládikát kése- 
eme.né, hanem uavíiom tiao.nnn n 1 . „ j .1  . , ... . .... ..

. ,„ ----------arra
ZZ \wl]r képviselőjelöltségre j szinházkizottságnak, az

falait viharos tetszésre és elismerésre.
' agy hivatkozunk talán ipari kérdé-bvn 
'ártott szónoklatára? Ott volt az iparos 
otthon megnyitó ünnepélye. Debreczen 
szme-javát láttuk együtt és mikor dr.

eme.né, hanem anyagi haszonnal is 
járna, A közgyűlés az indítványt ki­
adta a tanácsnak, a tanács kiadta a

meg tovább
------ bizottságnak,

hogy tanulmányozza az ügyet és tegyen 
tola jelentést a márcziusi közgyűlésnek 
A márcziusi közgyűlés ugyan áprilisra
maradt, de azért már mozog a kis 
bizottság és Oláh Károly tanácsnok 
elnöklete alatt e hó 10-éu tart gyű-

Az id

delem nélkül a rendőrségre vitette, 
hol mint fentebb jeleztük, meglehetős 
konstcrnácziót keltett. Egy darabig ta­
nácstalanul állottak a veszedelmes pokol 
géptől biztos távolban, mig végre meg­
egyeztek abban, hogy a postahivatal 
segélyével ha lehetséges a feladót elő 
kell keríteni. Hosszú idő telt el mig 8 
nyomozással megbízott reudőrbiztos vis­
szatért, de vele jött egy helybeli ip8,,,lS 
is, a ki magát a ládika feladójának vak

előrehaladtával a még raktáron levő függő lámpák árait me-

2,ír1' ff LÁM SÁNDOR Ü
üveg és potrczeU&n AvuIUwa, Dobfimja Pia a« i b

Fiftoe Hatvanntoza sarok.
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lotta, Végh Gyula h. főkapitány röviden 
megértette vele, hogy miről van szó és 
elnnd W’, hogy azonnal hontsa fel a 
ládát. Az iparos minden félelem nél ül, 
mosolyogva közeledett a veszedelmes 
ládikához s egy alkalmas eszközzel bát­
ran felbontotta.

A ládikából egy remek kivitelű 
művészi faragványo kai ellátott kisebb 
dobozt vett ki, melynek tetejét felnyitva 
kellemes illatár terjedt el a szobában. A 
ládából huszonnégy darab finom specziá- 
lii szivar mosolygott a hüledezók felé. 
Általános derültség keletkezett, persze 
sokkal nagyobb, mint a félelem volt. 
Kiderült különben az is, hogy az egész 
nem volt egyéb, mint egy szegény ipa­
ros ártatlan ajándéka, ki ily módon 
remélte megnyerni Podolszky Béla mü- 
helyfönök protekcziőját, hogy a gépjavító 
műhelyben állást nyerhessen.

Debreczeni Újság

költségeihez hozzájárulni méltóztassék. _
Debreczen, 1902. márcziue 12. Oláh Károly 
városi tanácsnok, az elszállásoló bizottság 
elnöke.

* Nagyböjti istentiszteletek a 
gör. kath. kápolnában. A gör. kaih. 
egyházban e héten vei te kezdetét a nagy­
böjt, mely a jövő április hó 16-áig tart be­
zárólag. Ezen idő alatt a helvbelyi gör. kath. 
kápolnában pénteki napokon, tehát már 
holnap, í. hó 14 én is, istentisztelet és szent­
beszéd fog tartani rendesen este 6 órakor.

* A városi ezervezeti sza­
bályzat, meg a rendőrség. Meg­
írtuk már, hogy egy szükebb körű bi­
zottság nagyban dolgozik a városi szer­
vezeti szabályzat átdolgozásán. A tanács­
tagokból álló bizottság egyes tagjai 
között a rendőrség szervezésére nézve 
igen eltörök a vélemények. A debreczeni 
rendőrséggel ugyanis nem mindenki van 
megelégedve úgy, ahogy van. Egyik 
jobbra, másik balra, harmadik jobbra is, 
balra is szeretné szervezni eme díszes 
testületet. V.m olyan is, a ki a régi 
rendszert szeretné visszaállítani mások 
a fővárosi rendőrséget utánozzák: t. i. 
kerületi elöljáróságot létesíteni a bűn 
ügyi osztály fentartásával, egy harmadik 
pedig a mai állapotot óhajtja továbbra 
is fentartani. Egy szóval a bizottság 
n5m tudott mindeddig megegyezni abban, 
hogy a városi szervezeti szabályzatban 
milyen szervezetet adjanak a rendőrség­
nek. Más kisebb-nagyobb ügyben is 
'itás még a h dyzet a bizottsági tagok 
között, amiért is elhatározták, hogy 
Komlóssy Arthur főjegyző elnöklete alatt 
szombaton gyűlést tartanak ismét és elvi 
megállapodásra jutnak a vitás ügyeket 
illetőleg.

* Az oraz. ref. tanáregyesület
tagjai által jövő hó 2-án és 3-án városunk­
ban tartandó közgyűlés alkalmával az érke­
zők részére újabban a következők voltak 
zivesek szállást felajánlani u. m.: Dr. Bartha 

Ib'Ia 1, Boczán Elemér 4, Csiky Lajos 1, 
Dóczy Imre 1, Nagy Elek 1, Sass Béla 1 
es Sinka Sándor 1 vendéget látnak el. Ez- 
nttal is bátorkodom kérni a n é. közönsé­
get, hogy az érkező tanárvendégek nagy 
számára való tekintettel, szállásokat és fo­
gatokat felajánlani, esetleg az elszállásolás

* Emlékünnepély. A debre 
czeni közigazgatási tanfolyam hallgatói 
márczius 15 én délután 4 órakor a 
kereskedelmi akadémia dísztermében 
emlékünnepélyt rendeznek, amelynek 
műsora a következő : 1. Hymnus, énekli 
a dalárda. 2. Megnyitó beszed, tartja 
dr Barta Béla ur. 3. Nemzeti dal, 
Petőfi Sándortól, szavalja Tötös János! 
4. Kozsuth dala, ének-quartet, éneklik 
Stéphán Béla, Kántor Endre, Dömjén 
Lajos, Győry Béla. 5. Felolvasás, tartja 
Pongor Elek. 6. Alkalmi költemény, 
irta Varga Imre, szavalja Simon Pál! 
7. Népdal-egyveleg, hegedűn előadja 
Sebők József. 8. Márezius 15, Sza- 
bolcska Mihály tói, szavalja Stéphán 
Béla. 9. Szózat, énekli a dalárda.

* A csapókertiek közgyűlése.
A Csapó-kert birtokosai f. évi márczius hó 
16-án délután 2 órakor közgyűlést tartanak 
Fábián Ede kertgazda elnöklete alatt. Tárgy- 
sorozat: 1. Évi zárszámadás megvizsgálása. 
2. A rozzant állapotú utak megtöltése iránti 
értekezés. 3. Kertgazda, jegyző s csőszök 
választása s egyébb indítványok.

* A nagyerdei ozukrászda 
Ügye. A minapi jog- és pénzügyi 
bizottsági ülésen tárgyalták Borsi Lajos 
kérvényét, melyben azt kéri a várostól, 
hogy a nagyerdei ezukrás/dát adja neki 
bérbe további tíz évre a varos. A bi 
zottság a kérelmet azzal az indoklással 
utasította el, hogy a jelen,égi ezuk- 
rászda alkalmatlan helyen áll és így 
azt le kell bontani, ellenben a régi 
lövöldét fogják átalakítani kávéház és 
ezukrászda helyiséggé. Német András, a 
Bika szálló és egyéb városi vendéglők 
jövendőbeli bérlője erre hamarosan 
kérvényt adott be és azt kéri a város- 
tói, hogy a régi lövöldéből készülő 
kávéház-helyiséget neki adja bérbe 11 
esztendőre. A nagyerdői bizottság teg­
nap délelőtt a helyszínen járt és tanul­
mányozta a helyzetet. A bizottság ja­
vasolni fogja, hogy adják bérbe a 
nagyerdői kávéházat Németh Andrásnak 
évi 1200 koronáért. Ha a tanács a 
javaslatot elfogadja, a régi lövölde 
előtti téren az épületnek megfelelő 
hosszú és 6 méter széles nyitott ter- 
raszt terveznek és jelenleg a régi 
lövölde háta mögött lévő 3 tennisz- 
pályát is a bérlőnek adják, mely eset­
ben azt nemcsak egyes társaságok, ha­
nem a nagyközönség is igénybe veheti.

" Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, barátok és jó ismerősök, kik fe- 
lejthetlen jó fiam temetésén megjelentek s 
fájdalmunkat, ez utón is enyhítették, fogad­
ják hálás köszönet,linket, de különösen a 
zenével megjelent dalegylet s azon munká­
sok, kik a temetési költség fedezéséhez 
nagyban hozzájárultak, özv Veréb Józsefné 
és gyermekei.

* A „Petöfi-dalkör“ által folyó hó 
15-én este az „Arany-Bika“ szálloda dísz­
termében rendezendő társasvacsorán részt- 
venni óhajtó közönség tekintettel a nagy­
érdeklődésre, felkéretik, hogy a vacsora je­
gyeket szíveskedjék legkésőbb 14-én d. u. 
6 óráig hivatalos helyiségemben (városház 
25. Bz.) esetleg az ivtartó uraktól, "agy a 
jegyek elárusitására felkért ifj. Gyürky Sán­
dor, Márton Gyula és Csáti y Ferencz urak 
üzletében kiváltani; egyszersmind a rendes 
tagok felkéretnek, bogy az előző és a folyó 
évi tagsági jegyeiket — a pénztárnál elő* 
fordulható toli ngás kikerülése végett — le­
gyenek szívesek nálam 15-én déli 12 óláig 
kiváltani, mivel ezen jegyek megszerzése 
mellett léphetnek be díjtalanul a terembe. 
Debreczen, 1902. márcz. 12 Szentgyörgyi 

I József pénztáros.
* Betörök garázdálkodása.

A debreczeni rendőrség bűnügyi osztá­
lyát tegnap éjjel táviratban értesitete az 
aradi rendő;főkapitányság, hogy az éj 
folyamán özv. Knao Károlyné, ottani 
lakos kárára nagyobb mérvű betöréses 
lopást követtek el. Az ismeretlen tette­
sek mintegy hatszáz korona értékű fehér 
ruha és ágyneműt vittek el s az eddigi 
nyomozás adatai szerint menekülő ujo- 
kat Debreczen felé vették. Az aradi rend­
őrség pontos jegyzéket küldött az ello­
pott ruhaneműkről s kéri a tettesek 
ellen a nyomozást. A vett értesítés után 
a bűnügyi osztály a szükséges intézke­
déseket nyomban megtette.

+ Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonok, jó barátok és jó ismerősök, kik 
Szebenyi Gábor apósom végtisztességtételén 
megjelenni szívesek voltak s részvétükkel 
enyhítettek nagy fájdalmunkat, fogadják ez 
utón is hálás köszönettinket. Rácz Lajos, a 
boldogult veje.

* Hangverseny matinéé. A debre­
czeni zenede alsó osztályú növendékei Ha­
ladásának bemutatása végett folyó 1902 évi 
Márczius hó IG-án, Vasárnap Hangverseny 
Matinéét rendez melyre az érdeklő közön­
séget tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Műsor 1. Hummel E. A vig postás. Zongora 
4 kézre. Előadják: Dörre Ilona és Zádor 
Ilonka. 2. Krön L. 88. mű. 5. sz. Ábránd, 
orosz dal fölött. E őadja: Donogán István. 3. 
Clementi M. 36. mű, 4. sz. Sonatina. F. dur. 
Előadja: Hegedűs Alice. 4. Concone F. Sol- 
feggiák. 18-ik gyakorlat. Énekli: Juhász 
Ilona 5: Gesten T 65 mű 4. sz. A pásztor 
gyermek. Előadja Rajczy Ilnn. 6. Bohm Ká­
roly. Sarabaude. Előadja; Weszter Béla 7. 
Mórát W. A. Sonata. C. dur Allegro. Elő­
adja: Hajnal Ernő 8. Hummel E. 215. mű
3. sz Alwn. Zongorán 4 kézre. Előadják: 
Komlóssy Margit és Komlóssy Eliz.
9. Bethoven L. 49. mű. 2. sz. Sonata Me­
nuette. Előadja: Szűcs Kálmán. 10. Daucla 
K. 409. mű. Kis Simfonia két hegedűre 
zongoza kísérettel. Előadják : Csanak Mariska 
és Balogh Zsigmond. 11. Horváth Géza 33. 
mű. Magyar ábránd Előadja : Uher Atnadil.
12. Huber S. Emlékszel e ? Sománcz Vadász­
kürtre zongoza kiséretttel. Előad'«: Török 
Tibor 13. Spindler Fr. 119. mű Valse cap­
rice. Előanja: Kovács Emilia. 14 Schatz K.
22. mű. Loreley ábránd. Előadja: László 
Endre. 15. Boscovitz F. 116 mű. Lo mir- 
liton. Előadja: Irinyi István. 16. Rieding 0.
4. mű. 1. sz. Magyar ábránd. Hegedűn egy 
szólamban előadják: Csanak Mariska, Balogh

ELITE“ fé nyírd a Piacz-ulcza 81. Mindennemű fény­
képek legszebb kivitelben, a legolcsóbb árak mellett.

Fáriykápásgsen-cziilclcelc gyári raktára.
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Zsiumond, László Endre, Lőrinc* Dezső, 
Pénzes Gyula, Hartha István A műsor eg vés 
számainak előadása alatt az ajtók zárva 
tartatnak. Kezdete délelőtt 11 órakor pont­
ban.

* A kereskedő ifjak ünne­
pélye. A debreczeni kereskedő ifjak 
önképző egyesülete által a kereskedő 
tár-ulat (akadémia) dísztermében márczius 
15-iki ünnepély rendeztetik, a következő 
műsorral: 1 „Hymnus“ Erkel F. tői,
előadja a kereskedő ifj <k önképző egye­
sületének dalköre. 2. „Alkalmi felölva 
sás,“ tartja dr. Bakonyi Samu ország­
gyűlési képviselő. 3. „Honvéd özvegye“, 
Arany Jánostól, előadja Iíaics Krzs'ke 
urhölgy. 4. „Márczius 15.“ Ábrányi 
Emilről, előadja Groskó György egyes, 
tag 5 „Talpra magyar“, előadja Szabó j 
József a gyes. tag. 6. „Szózat“, előadj) 
a kér. ifjak dalköre. Kezdete este fél 9 
órakor. Az ünnepély után társas össze­
jövetel az „Angol királynő“ összes he­
lyiségeiben. Külön meghívókat az ifuság 
nem küld szét.

Fejérváry lemondása.
Budapest, márczius 12. A báró 

: Fejérváry Géza lemondásáról és a le 
mondás állítólagos visszavonásáról elter­
jedt, hírekre vonatkozólag felette érde­
kes és fontos nyilatkozatot tett maga az 
érdekelt honvédelmi miniszter. Egy bi­
zalmas embere előtt ugyanis kijelentette, 
hogy / mondásának megcsúfolására nem 
hatalmazott fel senkit. Ebből a nyilat­
kozatból kitűnik, hogy Fejérváry bá.ó- 
nak eltökélt szándéka már most meg­
válni tárczájától.

márczius 13

Tragédiák a fővárosban.
— Saját tudósítónktól. —

* Elveszett jdszáglevél. Hétfőn, 
rniírcz 10 én d. e. Berc-én i-uteza táján el­
veszett 40 drb sertéslevél. Kéretik a szives 
megtaláló — mimán úgysem veheti semmi 
hasznát — juttatná át Majorság! föld 104. 
Vagy Rózsa-tér 3. Kiss Miklóshoz, hol illő 
jutalmat kap.

+ Köszönetnyilvánítás. Nem mu­
laszthatom el ezúton is hálás köszönetét 
mondani az „István“ gőzmalom társulatnak 
abbeli szives jóságáért, miszerint múlt évi 
üzleti tiszta nyereségéből temploinépitési 
alapunkra 20 koronát volt kegyes adomá­
nyozni. — Vivant spquenfes! Debreczen 
1902. rnárcz. 12. Papp János gór. kath.’ 
lelkész. 6

* Elves ett. Hétfőn délután elveszett 
két nvolez hónapos fehér malacz a Posta- 
kert 5 sz h íztói s a megtaláló jutalomban 
részesül, ha ott lakó tulajdonosához juttatja.

TÁVIRATOK.
A búrok óriási diadalé.

Brüs sel, márcz. 12. Kém», búr 
parancsnok teljesen megsem­
misítette Greenfeld, angol tá­
bornok ezerháromszáz ember 
bői álló sereget, amelynek 
Mathuennel kellett volna egye­
sülnie.

Nemzetközi diákkongresőzus.
Budapest, márczius 12. A képviselőház 

mm uiesének végén Sebess Dénes megint,-r- 
P , V n kultuszminisztert a fővárosban 
tartandó nemzetközi diákkongresszus ügyé­
ben melyen a román egyetemi hallgatók 
agUac/.Af akarnak indítani Magyarország 
ellen, w hmes miniszter azonnal, válaszolt 
az interpellál tora, kijelentve, miszerint nem 
fogja megtűrni, hogy a békés hangulatot 
nemzetellenes agitatióval megzavarják. A vá­
laszt megelégedéssel vették tudomásul.

Maróozy diadala.
Budapest, márczius 12. A monte- 

«arlói sakk versenyben a mai döntőküzde- 
lembeu egy magyar ember: Maróozy
nyert* el az dső diján

Olcsó az emberélet nagyon. Alig 
múlik el nap, hogy egy-két embertársunk 
ne vesse el maga az életét. Sokan járnak- 
kclnek itt közöttünk kishitüek, a kik 
visszariadnak az első akadálytól, az első 
nehézségtől, a mit a mostoha sors elé­
jük gördít. Nem akarnak, vagy azt hi­
szik, hogy nem tudnak megküzdeni a 
nehézségekkel és a halálban keresnek 
menekülést.

Ma ismét négyen követtek el ön- 
gyilkosságot a fővárosban.

Halálos ugrás.
Reggel nyolez óra felé a Gyár-utczába 

hívták a mentőket. Ott, a 48. sz. házba 
néhány perczczel nyolez óra előtt jól öltö­
zött középkorúnak látszó úriember tért be.

Gyorsan, szinte futva fölment 
a 4 ik emeletre, végigszaladt a fo­
lyosón s hirtelen átvetve magát a 
korláton, leugrott a földszintre.
Egyet-kettőt sóhajtott, de csakhamar elpi­
hent örökre. A kér. főkapitányság egyik 
tisztviselője jegyzőkönyvet vett fel az 
esetről. Megvizsgálta az öngyilkos férfi ru­
háit s a zsebekben Beck Gyula vasúti hiva­
talnok nevére szóló névjegyeket találtak.

Öngyilkosság a rendörök előtt.
Csejtey Kárt ly 26 éves munkás évek 

óta lakott a fővárosban. Hogy megcsappant 
a munkája, a különben józan ember ivásnak 
adta magát s fokról-fokra sülyedt. Legutóbb j 
már lopott is. A károsult panaszára a í 
rendőrök le akarták tartóztatni. Ma éjjel 
rátaláltak egy vendéglőben, ahol csendesen 
iddogált. Az egyik polgári rendőr tüstént 
felismerte s rákiáltott:

— Csejtey, magáért jöttem. Kövessen 
a kapitányságra!

A legény összerezzent, kiitta a borát 
s felelt :

- Jól van, megyek, üs hadd fizessem 
ki előbb a boromat.

Ezzel belenyúlt a zsebébe mintha a 
pénzét, keresné, majd azonban kirántotta
haüövetü revolverét s a körülötte 
állók rémületére főbe lőtte magát.

A sok szerencsétlenség miatt.
Ejfél után a Rózsa- és Amazon-utcza 

sarkán öngyilkos kísérletet követett el egy 
férfi. Az életunt Braun Ödön 30 éves ügy­
nök. ^ Fegyverneken született, de már régen 
a fővárosban él nagyszámú családjával,

Braun még este tiz óra felé betért a Rózsa. 
utcza egyik vendéglőjébe.

Éjfélig szótlanul ült asztala mellett 
de alig kongatta el a közeli plébánia 
harangja a tizenkettőt, Braun előrántotta 
pisztolyát s mellbe lőtte magát, a 
mentők bevitték a Eókus-kórházba. Útköz- 
ben odaszólt a mentőknek :

— Sok szerencsétlenség ért s most a 
családommal is h iragban vagyok.

S ezért akart meghalni.

Megmérgezte magát.
A negyedik öngyilkossági kísérlet a 

Itökkszilárd-utczai gyógyszertárban történt. 
A patika laboránsának, Német Józsefnek a 
felesége még az este összekülönbözött az 
urával s a haragot annyira szivére vette 
hogy a gyógyszertárban talált mérges folya­
dékkal megmérgezte magát.

INGATLANOK FORGALMA.
Busi István és neje veszik a debne/eni 

1484 sz. tjkvben foglalt 854 sorsz. házat 
özv. Btkóczi Jánosné és társaitól 9500 kor.

Zefer István veszi a debreczeni I6(i 
sz. tjkvben foglalt ondódi földet Kovács 
Ferencz és társaitól 4000 kor.

Balázsi Ödön veszi a debreczeni 7880 
sz. tjkvben foglalt Burgondia-utczai házét 
Berger Jenőtől 26800 kor.

A tenger fiai.
— Regény. —

Irta: Rudyard Kipling.
Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.
VI. fejezet.

Ami leginkább meglepte Harveyt, az a 
különös biztonság-érzet volt, melylyel fel­
szerelve kiszállt némely apró hajó a széles 
Atlauti Oczeánon. A halászhajók — amint 
Dau mondta — természetesen egymásra 
voltak utalva, de az ember már valamivel 
külömb életrendet kíván a gőzösöktől. Ez 
egy másik érdekes beszélgetés mán volt, 
amikor is egy szarvasmarhákkal megrakott 
hajó kergette őket bárom mérföld nyíre maga 
előtt. Iszonyú bűzt árasztott, mintha ezer 
hajó trágya rakománynyal telten üldözné 
őket. Egy fölötte izgatott hivatalnok féle 
ord tott rájuk szócső segítségével, niig a 
hajója ide-oda himbálórlzott tehetetlenül, 
Di-ko pedig hajtotta a We’re Here-t szél­
iránt, miközben ugyancsak elmondta a vé­
leményét a marha szállítónak:

Hol a pokolba vagvtok? Mi? Nem 
érdeműtek meg. hogy bárhol is legyetek. 
Nyomorult vizi-vándo-ló banda ! Kóborolnak 
a magas vizeken, anélkül, hogy a más ember 
hajója iránt bármi figyelemmel lennének. A 
szemetek a kávésbögrében van, ahelyett 
hogy az üres koponyátokon volna?

Az ember mikor azt végig hallgatta, 
tánczolt dühében a hídon és mondott, vala­
mit Disko szemeivel összefüggésben.

— Egyetlen hajót, sem láttunk hárem 
napig. Azt hiszed, vaktából hajtjuk a hajón­
kat, kiáltott

— ügy látszik ! felelt Disko. Mi tör; , 
tént az ólmotokkal ? Megvan ? Vagy szaeolni : 
tudjátok a mélységet ? Miért nem mérit™ i 
a vizet ? Olyanok vagytok mint a rakom®11!' 
amit visztek! * I

— Mit adtok nekik enni ? kérdezte 
Salters, akiben a trágya szag felébreszt®
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uz összes állattenyésztőt, ami benne lakott, 
Azt mondják, folytatta, hogy nagyon dögle­
nek a vizen. Nem tóm közöm vau-e hozzá, 
de azt ajánlanám, hogy olajos-kenyeret, ap­
róra törve. — —

— Menykő ! kiáltott a szarvas-marha 
ember, amint átnézett a tengeri-földuiives 
felé. Micsoda gyógyintézetből szökött meg 
„ő szakhllassága“ ?

— Öcsém, kezdett bele Salters, mielőtt 
tovább mennénk, tudnod kellene, hogy én —

A hivatalunk fele végtelen udvarias­
sággal levette a sapkáját és hajlongani 
kezdett.

— Folyt. köv. —

NYILTTER. *)
Debreczen sz. kir. város árvaszékétől

néhai Szöliöay György ékszerész 
hagyatékához taitozó összes árukat s 
követeléseket meg ásárolván, a le)1aio/ott 
követelés k a mai naptól kevd«e a város­
házával szemben levő régi helyiségben ot­
tani megbízottam kezéhez fizetendők. Ugyan­
ott az ékszerek, órák- és ezüstnemü 
«kt öl álló öi in aktárt daraionként és na­
gyobb mennyiségben is kiáiusiiom. A bolt- 
herei dezést, műszereket eladom, az üzlet- 
helyiség minden órán kiadó.

Tisztelettel:
LÖFEOYTTS ARTHUR.

'■* E rovatban közlőitekéit nem váló) 
felelősséget a Szerk.

SZINLAF.
Ma csütörtökön, „C“ bérletbetben:

A PÁHOLY.
Bohózat 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Lipóczy Józsiás, gyáros — Sziklai M. 
Klára, a felesége — — Kiss Irén.
Lili, a leányuk — - Pávay Ilonka.
Kéry Annuska, Lipóczy unoka-

huga — — Szabó Irma.
Hidas Bálint— — — Odry Árpád .
b-va, a felesége — — Takács M.
Csíz Pepi, ügynök — — Sarkadi A.
Dinszky Uzézár — — Szabados S.

Holnap pénteken, „Au bérletben:
1 KATALIN.

Nagy operette 3 ftdvonásban.

Készen és mérték után.

LEGÚJABB!
Tavaszi teliülö és Havelock 18 kor. és feljebb.
Riigliin cs Ulster 30 „ „ „
Égés* öltöny 20 „ „ „
,‘U , v 10 „ „«yennek „ 6 ...........

Minden czikk tiszta gyapjúszövetből 
kapható:

KATZ HERMANN czégnél
Legnagyobb férfi, flu és gyermek 

ruha raktárában.
Piacz uteza 43 szám alatt. Diéher tőr-

csarnok mellett.
^ -...................-- —. —1

Készen és mérték után.

Mauther-féle magvak
valamennyi konyhakerti vetemény és virág 

magvakat már ismeretes
SÜT MAÜTBNER féle védjegygyei
eredeti csomagolásban és a legfinomabb 

nehéz faj
•AJNGOIL,

és a finom keverókü
S8F‘ IPáizsit fű.mag j

kapható
VÁRAY JÓZSEF

kereskedésében, városi uj bérház.

Kertalakitás és 
javításokhoz

2000 drb. 1 és 2 éves kitűnő szépfaju 
magas rózsa darabonként 1 korona

1000 drb. bokor és futó rózsák, 
közte a Crimson Rambler újdon­
ság 20—30 kr. :

5000 drb. diszbokor, 2000 drb. j 
díszfa, jegenye és gömb aká- 
ezok, Fenyők és Thuják, Grosi- 
féle igen szép és folyton virágzó j 
kannák s több fajú szép cser- pes 
növények a legjutányosabb ár mellett i 
kaphatók

Fehértói István j
znükertészeti telepén 
Szécsényi ntcza végén, Posta kert 11.

Nánássy József
férfi-szabó műhelye 

Debreczan, Főtér 66 sz a
Minta után választandó a legjobb 

belföldi, valamint angol es fraoczla szö­
vetek, felvállal a legújabb divat szerint 
minden szakmába vágó férfi-mhákltak 
gyors és pontos elkészítését, valamint tisz­
títás SS levasalás a legolcsóbb árak mel­
lett teljesitietik.

Számos látogatásért esedezem
NÁNÁSSY JÓZSEF

I

Meghívás.
A Debreczeni

Pinczér-Egylet Betegsegélyzó-pénztára
Ö02. évi mái’czius 14-ec, psuteken 

éjjel 2 órakor tartja
u „ÁDgol kMlp8“-vei<téglS

külön belső ht-lviségében
icilen.c.'zed.ils: évi

Rendes Közgyűlését,
melyre a közgyűlési kiküldötteket, általá­
ban a pinczér-egyleti beteusegélyző-pénzt ár 
tagjait, továbbá az érdeklődőket ez utón is 
tisztelettel meghívja az igazgatóság.

I. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitele­
sítő 3 tag választása.

, Az igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság jelentése.

3-, Az 19ÍM-ik évről szóló pénztári ki­
mutatás és mérleg-számla előterjesztése.

4. Az igazgatóság és féltig«elő-bizottság 
felmentése iránti határozathozatal.

5. 5 közgyűlési kiküldött, 2 rendes 
igazgatósági tag, 3 felügyelő-bizottsági tag 
választása.

6 Esetleges indítványok, melyek a 
közgyűlést megelőzőleg 48 órával írásban 
bejelentetnek.

főraktára:

Stegmüller Árpádnál
Debreozen, Klöloae-y-vito^a G.

Az építési évadra ajánlom a T. 
kereskedő és iparos uraknak idei gyárt­
mányú

friss gipszemet,
u. m. stukator gipszet 60 klg-

zsákokban,
alabastrom gipszet 60 klg. zsá­

kokban
Kitűnő minő égben, gyári árak mel­

lett. Menyezet vakolásra enyém a messze], 
azonnal simítható és tükör sima les-.

Ajánlom to« ábbá friss beocsini 
portland és román czementeimet. Kő­
bányai disztéglát sárga és piros szín­
ben, elszigetelő lemezt nagyban és ki­
csinyben. —■ Vidéki megrendelések ponto­
san teljesittetnek. Telefon 255.

»>¥>

éO

Batthyányi-és Kossuth-utcza sarok.
, Ajánlom a n. é közönségnek dúsan felszerelt 

tért - 1«öi- és gyermek czipö raktáram.st,
úgyszintén merték utáni megrendelést bel- és 

külföldi anyagomból a legújabb divat szerint, 
rövid és pontos idő alatt készítek a legegys/e- 
rübniől a legfinomabbig igen könnyű czipőket.
Számos megrendelést kérve, kiváló tisztelettel

Réti György.



OkbHKCZhNI UjsAíí 1902. márczins i g

Apró hirdetések.
Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr„ 8 fillér.
Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges posta-bélyeg 
beküldetik.

flprrt hirriwtrtsek olrtrw fizetendők

Ismeretség rélÁáb/Vü^etlen urnőbarátságát keresi egy 
középkorú ur. Levelet a kiadóhivatalba kór 
„Jóbarát“ ezimon .

11I I F11) v°tni való tiszta bükköny és 
zab jutányos ár mellett kapható 

Ujlaky Józsefnél Uajó-utcza 4.

Miklós-ufcza
május 1 -töl kiadó.

Jó karban
kiadóhivatalban.
íz VÍI 6s díszfák, bokrok és fö­
vi J HHIVIt» nyől'ák jutányos árban
megrondolhetők a Collegiumi füvészkertben.
A világításhoz való üveg tulipánt

darabja 70 fillérért kapható a 
Hungária-épület liázmostorónól.
KiaíJÓk * Rzohás utczai lakás mellók-

|/ÍorlA lolííic 8 szoba m Oékhelyi; 
illaUU landn négekkel vízvezetékkel
Szent an na 29 szám alatt. Május 1 -re.

IC wes 6Á
szives figyelmébe ajánlom uj üzlethelyisé­
gemben Kossuth-ntczn 7. újonnan ■ elszerelt 

és tetemesen megbővitett

magkereskedésemet

34. szám alatt két 
szobás udvari lakás

levő szobabútor azonnal 
olcsón eladó. Czim a

nagy raktár mindennemű gazdasági magvak­
ban, mint arankamentes franczin, olasz és 
magyar luczerna, quedlinburgi répamagvak, 
takarmányfü magvak, — pázsitmagvak, 
konvhskerti és viráemagvak, teljesen friss 
1901. évi termés. 1902. évi vetésre szánva.
KONTSEK GÉZA

magkereskedésében 
DEÍ3RKCZEN, KOSSUTH-UTCZA 7. sz.

utcza 15 szám.
helyiséggel és jó vízzel. Simonfiy

Luczerna, róparmgvak
pc hilLU/inV legolcsóbb és legjobb L” UUKHUriy mill6gégben Deutsch

magkercskedésóbon kaphatókAlbert óe 
Hatvan u

fia

Kaszanyiízkj Endre
Debreo&enbea, Pmoz-atoKa 57

ajánlja a legnagyobb vá 
lasztékban és «’ legjntá 

nyosabb árak mellett
Ditniár, Briinuer és 
hítzai gyártmánvu 

asrt&ií és

I) í V*1 f Nzalag-fivob 35 krtól kezdve 
* 1 óriási vá aszták Ilim/. ‘Sek-

ben szép minták mtrjo 8 krtól kezdve, kö­
tények, alsószoknyák és blouzok jutányos 
árban MÁRTON GYULA üzletében Dcbre- 
ezon, Bika-szálloda mellett.

közel 5927
C I öl föld

házhelynek 300 Q öl, öle 2 koronájával eladó. 
Értekezhetni Majorsági föld 69.

Kölln a*s6bb iskolákat végzett jó házból 
való fiú gép és kerékpár javító 

műhelyünkben tanoneznak 0701111111 felvéte­
tik. Schweitzer Testvérek varrógép és kerék­
pár { ruház.

A Homok kerthez

Elsőrendű sima 
szőlővesszők

kaphatók KARDOS LÁSZLÓ te­
lepéről

értesítés az tizletbeu.
Fehér erdélyi (bakar) 1000 darab 4 kor 
Olasz riziiog „ „4
Fehérrhasseias csemege „
Piros
Fehér „ fontenebiean „

JLegjoToTo 
//I /'Zl f Iszőlőkarók

10 koronától kezdve ezrenkint
kaphatók:

Balog Dávid telepén
Debreczen, Miklós-utcza végén.

1 Cwiirep«»«niilé vfrágg»«k fajban ás levágott.virM

Szives felhívás a kert- és 
virágkedvelö közönséghez!

Miután küszöbén állunk a tavasznak 
k ftbol^ minden kertgazda- és háziasszony ve­
ti tömény- és virágmagvakról gondoskodik 

h°gy jót ós szépet kapjon, van szerencsém 
becses figyelmüket

►s8»
09o

Antral- Meteor-, Apolló-, 
Csoda-, nap-, villám, pet­
róleum- és szesz Auer- 
g4z égőkkel Úgyszintén 
porezelián * angol fa-
yensjeétkwó-, the»-, kávé-,
Hl Of fi- és Iii08(lé, valamint 
mindennemű asztali, fog- 
naf és liguiinrits öve» kész- j 
leteket, majolies bronz és j 

ehina nznst i 
ujdonaá^ok&t

Vidéki megrendelések pontosan ós gyorsantel !
--------------------—--------------- jesirtotnek, j

Remekszép ír|,métl‘el u,iMtra ‘•«..b. «un1
vérpiros narancs kapható Czeglédy és Polgár­
nál.

Kaiser Salamon ?8tvan"utc\aZ. sz. a. heti
és havi rószletiizlelébon a tavaszi áruk meg­
érkeztek, áremelés nélkül árusittatnak.

t!|(1 () 11 ^^dogfalvai kertben egy nyilas 
szőlő uj épülettel, vagy kiadó.

Értekezhetni ugyanott «2. szám, II. járás.

Blag- éS Virág­

kereskedésemre és főműkertészeti tele1
)6lpro felhívni, ahol minden magftij ki

próbálva lesz, mielőtt elárnsilasra bo-
Cldjtdtia tehát szakértelem és több mint 
harmincz évi praxis biztosit minden sikert. 
Van sok szép két éves nemesített ró"

„ z?.afa. őszibaraczkfa. körte és almafák, 
gomb akácz és sokféle dig/, cserfa, olcsó
árban szolgáltaik ; fő az, hogy mindenki 
fneftgyőződjön jó minőségéről, mely nálam 
biztosittatik (szolid ár mellett.)

Kiváló tisztelettel: PACZE1T JANOS,
mu- es kereskedelmi kertész Debreczen, 

Kossuth-u. (Városház-épület")

Eladó 
Póküzlet
kiadóhivatalban.

El;» dó

egy ház Szív utcza 19 szám 
Értekezhetni Petőfi tér 4 sz.

iElfJjf*333- befigete-tt részvénytőke 4 000.000 ki
T, ez. , , ~~— ------------- ------
T, . Debreczen, 1902 márczius hó.
Ezennel van szerencsém b. tudomására hozni, hogy az

Ossstr. Elemi Biztosító Részvénytársaság
jó forgalmú, haszonbérbe ki- Végokra, áruraktár-, termény és ÍakaÍmanykéslhÜ .8',5n,í;t.okat. ^“I^vlri 

..in.tA . t‘s «talanybiztosításokra, lovat,ha balesethi,,^« ^ - , kre Stbl va,!in"!" ,°yT
valamint csoportoknak (gyári liereskedclm^ő!1 l,aai aJá"la,okat e^-ves egyéneknek, 
sulatok, tűzoltó testületek stb.) baleset elleni l.Lt ßH?,.l“sa«1 alkalmazottak, egyletek, Rj" 
elfogadok biztosítási ajánlatokat a törv szavaío™'^ C/élj.ábó1 ^fogadok. Úgyszintén 
biztosításra minden állású és hivatás személy szamár® a"y"81 következmén.vei ell,!D v*
más biztoSó vánVaU«allemberk«írH, ,IOZm"; ho«y az általam képviselt frsrt 
bizalmával megtisztelni szivi-sketli, k n 0 6 ez®ttsegben nem áll, kérem, hogy b" 
m él iá nyosabb eljárással mindenkor lii fogok• V“- *9®-6ny8--*bb Altételekkel és a 1«

adó vagy eladó. Czim

vagy bérbeadó a Tégláskert III 
járásban 13tl □ öl kitűnő mi­

nőségé fekete szántóföld, melyen 2 szobából 
* konyhából álló jó karban levő lakóház i« 
van. Értekezhetni a Debreczeni Első Taka­
rékpénztár titkárjánál. í , 5 leneteieKM
EladÓ 8,6110 608 □ ól jókarban MvŐ, BZ OflZtr. Elemi Blzt R, '“HKlUlI)0 llsztelettel

pajtával Hatvan utczai kertben ___ " Társ. debreczeni főüárynökflégfc
1. járáson. Utasítást ád a csősz. 1 A rrinlj-1 t t n/*Arany János-utcza 30.

■102. Nyomatott a váró* könyv,,y™~~---------------------------------------------tU*brBr^znu


